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YPaBHeHI/IH, HEPaBCHCTBA U UX CUCTEMbI

VYBaxaeMpble KoJIjIeru!

Pedb mona€T o cnocodax pemeHus ypaBHEHUH, HEPABEHCTB U UX
CHCTEM, KOTOPBIC OCBAMBAIOT B IIKOJIC IMPH O0OYYCHHUH 10 JIFOOOH
nporpamMme ooydeHuss MaremaTtrke. Korga Mbl mucanu yaeOHUKA
«Anreopa n Hadana aHanuza» s 10-11 knacco (C.M. Hukonbckuit
U JIp.), TO y Hac ObLI Takou opueHTHp: 10 K1acc — oOyyaeM
yPaBHECHUSIM, HEPABCHCTBAM, CHCTEMaM Ha YPOBHE, JOCTAaTOYHOM J1JIs1
NOCTYIICHUS] B MHXKEHEPHBIN By3. A 11 kitace (maBa 2) — 3T0 yxe
0oJiee CIIOKHAA M TOHKAS MOJATOTOBKA K MOCTYIJICHUIO B BY3bI C
MOBBIIICHHBIMU TPEOOBAaHUSIMU K MaTEMaTHIE€CKOM TTOJITOTOBKE
IIKOJIbHUKOB. CEroiHs TOBOPHUM, OPUEHTUPYSICh HA CONCPKAHUE
Hamux yuyeOHukKoB 11 10 kitacca.



PanuoHajibHbIe YypaBHEHUS BT =

B mauane 10 xiacca HaJo IOBTOPUTH KBaJpaTHble M || Imwsse:

paliMoHaIbHbIE YpaBHEeHUs. KBajgpaTrHOe ypaBHEHUE:

A4 <
9 D A

(bopmynbl KopHe# (depen D u 7)), Teopemsl Buera. s T
PanyoHalbLHbIE YPaBHEHUS MOYKHO PEILATh [T0-PA3HOMY.

Mgl He yMHOkaeM Ha QyHKIu0. CHavana y3HaéM,
KOTJIa YHCJIUTENb APOOH paBEH HYJIIO, PEIIaeM YpaBHEHHUE-
CJIIEACTBUE, IOTOM IIPOBEPSIEM, HE 0OpaIIAIOT JIM HAlJICHHBIE KOPHU
3HaMeHaTelb ApoOu B HYIb. [Ipu aTom He nmem O/13. [la u
IPOBEpPKA HA IPUHAICKHOCTh KOPHS ypaBHEeHUs-caeacteus O3
MCXOJIHOTO YPABHEHHUS HE SIBIISIETCSA rapaHTUEH, YTO KOPHU
YpaBHEHUA-CICACTBUS HAMECHBI BEPHO.



C-3. KBaaparHoe ypaBHeHHE

N3 a1oil camocTosTenbHOM paboThl C-3 paccMOTpuM
TOJIBKO OJTHO 33JJaHUE, OHO «BBICTPEIIMT» B 3a]1a4€ C
nmapameTrpoM. [lanee mmoutu Bce mpumepsl u3 JIM-10.

3. Eciu kBazpaTHOE ypaBHEeHUE x° — 12x + 2 = 0
MMEET KOPHHU X1 U X, TO, HE BEIUYUCIIAS UX, HAMIUTE
3HaueHME YHCIOBOTO BhIpaskeHus (x1 — X3)2.
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C-3. KBaaparHoe ypaBHeHHE LES

ranoa A. B. LUSRKMH

N3 31011 caMocTosTenbHOM padoThl C-3 paccMOTpUM o
TOJIBKO OJIHO 3aJJaHUE, OHO «BBICTPEIIMTY» B 3aJa4€ C £10 oo
nmapameTrpoM. [lanee mmoutu Bce mpumepsl u3 JIM-10. o

3. Eciu kBazpaTHOE ypaBHEeHUE x° — 12x + 2 = 0
MMEET KOPHU X1 U X, TO, HE BBIUUCIISIS UX, HAMIUTE
3HAYEHHE YUCIIOBOTO Bmpameﬂnﬂ (xq — x5)?.

(x1 — %)%= (x1 + x5)% — 4x1x, = 144 — 8 = 136.

OTtBert. 136.

B [pyrux BapuaHTax HAajMo HAlTH X% + x4, x3x,+ x1 X5, x7 + x3.




C-5. PanuoHaj/ibHbIC YPABHECHUSA LES

Pemnre ypaBHeHuHeE: e oona
) R o
X _36 E avgo
l.a) =——=0. i
X°+4x“+36 o e

Penraem ypaBHeHHe-CIEACTBHE X~ — 36 = 0, moaydaem
IIBAa €ro KOpHs 6 U —6, nemaeM IpoBEPKY.

6 He 00OpalacT B Hyllb 3HAMEHATEIIb, 3TO KOPEHD HCXOJHOTO
YpaBHEHHSI,;

(—6)3+4(—6)*+36=36-(—6+4+1) =0; —6 — TOXKE
KOPEHb MCXOHOTO YPAaBHEHUS.

OtBeT. —6 ; 6.




C-5. PanuoHaj/ibHbIC YPABHECHUSA

3 x?+3x 16 186
" X+6  x-5 ' x2+x—30
[Tocne nmepeHoca ciaraeMbIX B JIEBYIO YaCTh YPaBHEHUS MOJYIUM
ypaBHEHME BUA «IpOOb paBHA HYIIIO».

=x — 2.



C-5. PanuoHaj/ibHbIC YPABHECHUSA

3 x%?+3x 16 186
" x+6  x—5 ' x24+x-30
ITocne mepeHoca cjaaraeMbIX B JIEBYIO YaCTh YPAaBHEHUS MOJTYYUM
ypaBHEHME BUA «IPOOb paBHA HYIIIO».

[IpupaBHsiEM YMCIUTENIb APOOH K HYIIO U ITOCJIE PABHO CUIBHBIX
npeoOpa30BaHU MOTYYUM ypaBHECHHUE

x?—x—30=0.

DTO ypaBHEHHE UMEET KOPHU —5 U 6, OHU 00paIaroT B HY/Ib

3HAMEHaTeNIN APOOEH B JI€BOM YaCTH YPAaBHEHMSA. DTO KOPHHU
MUCXOIHOTO YPABHECHUS.

Ot1BeT. —5; 6.

=x — 2.



PanuoHaibHbIE YPABHECHMUS

E1i€ oauH cnoco0 meperT K ypaBHEHUIO-CIICICTBUIO: 3aMEHA

HYJIEM PA3HOCTH (PYHKIIMU, ONPEACIEHHBIX HE TIPH JIFOOOM X.
1 1 1 3

x(x+1)  (x+1D)(x+2)  (x+2)(x+3) = 2°



PanuoHaibHbIE YPABHECHMUS

E1i€ oauH cnoco0 meperTu K ypaBHEHUIO-CIIEICTBUIO: 3aMEHA
HYJIEM PA3HOCTH (PYHKIIUN, OMPEACIEHHBIX HE TIPH JIFOOOM X.

1 1 1 3
x(x+1)  (x+1)(x+2)  (x+2)(x+3) = 2°
Kaxmayro u3 npo0eit mpeAacTaBuM B BUAE PA3HOCTH.
1 1 1 1 1 1 3
et ——————=—=,
X x+1 x+1 X+2 xX+2 X+3 2
1 1 3
x x+3 @ 2

[TonydyeHHO€ ypaBHEHUE UMEET KOPHU —1 U —2, HO 3TU KOPHHU
YpaBHEHUA-CIEACTBUSL 0OpaIllaloT B HYJIb 3HAMEHATENIN ApoOeH B
JIEBOY YAaCTU UCXOJIHOTO YPABHEHUS, OHO HE UMEET KOPHEM.

OTtBeT. HeT KopHew.
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PanuoHaibHbIE YPABHECHMUS

MBI TOJIBKO YTO CHIIBHO «COKOHOMMUIINY» Ha MPEOOPA30BAHUSIX IIPH
pelieHny ypaBHeHus. EE oauH npuMep «d9KOHOMUN.

1
X +—=2.
X

1
3nech x > 0, a MbI 3HaeM yTBepxKaAeHHE: eciu x > (0, To x + - 2.

y 1
[Ipyuuém x + o= 2 MAIb TIpU X = 1. YpaBHEHUE UMEET

€IUHCTBEHHBIN KOPEHD 1.

Teneps peuium ypaBHEHUE

1
2_5 7 = 2.
X X +x2—5x+7

BBINONHUB 3aMeHy Y = X% — 5x + 7, npuaéM K ypaBHEHHIO

11



PanuoHajIbHbIEe YPABHEHM S

+ ! 2

Yy t+— =4,
y

MMEIOIIEMY €IUHCTBECHHBIM KOPEHD 1.

12



PanuoHaibHbIE YPABHECHMUS

+ ! 2

yT — =4,
y

MMEIOIEMY €IUHCTBECHHBIN KOPEHD 1.

Pewnm ypaBHeHue
x4 —5x+7=1.
[Tomyyum ero KopHU 2 ¥ 3, OHM HE 00OpaIlaloT B HYJIb 3HaMEHATENb

IpoOH B ypaBHCHHUH

1
2—5x+7+ = 2.
* * x%2—5x+7

CiienoBarenbHO, 3TO KOPHU UCXOTHOTO YPABHEHMUS.
OTtBeT. 2; 3.
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C-6*. 3amMeHa HEM3BECTHOIO MPH PEIEHUH PANUOHAIBHbIX
YpaBHEHU I

Pemure ypaBHeHnue (1-2):

1.a) x*— 10x% + 9 = 0;

6) (x + 97)% + 34(x + 97) + 120 = 0;

B) (x? —4x)% + 15(x% —4x) + 36 = 0;
r)x(x+2)(x+3)(x+5)=72.

3aaHus a)-B) MMOHSATHBIC, /IS HUX €CTh aHAJOTUYHBIC 3a/IaHUS,

pelieHus, pazoopanubie B nepBoit yuactu JIM-10, B 1) Ha110
IPEIBAPUTEIILHO TIEPEMHOXHUTH ITAPbl MHOKUTEIICH:

(x%+5x)(x%*+5x + 6) — 72 = 0.

14



C-6*. 3amMeHa HEM3BECTHOIO MPH PEIEHUH PANUOHAIBHbIX
YpaBHEHU I

35 x?2—-x+1  x?+3x+5
2.2) x%+ 6x — 2 — =0; 0) + =2
X2%+6x x?+3x+5 x?-x+1
x?2—-x+1
3aMeHa B a) MOHSTHA, a B 0) 0003HaUUM y = 7t an g o HOTYdHM
1 .
3HAKOMOE€ YpaBHEHUE Y + — = 2, UMEIONIECEC €AMHCTBEHHBIA KOPEHD 1.

y
OcTaércs pemunTh ypaBHeHue x° — x + 1 = x% + 3x + 5.

B yueOnuke ecth 1. 2.7. CucreMbl pAlIHOHAJIbHBIX YPABHEHUI.

[To mporpamme yriryoJIEHHOTO U3Yy4€HUS] MAaTEMaTUKU €CTh BayKHas
pabdora C-11. /lenenne MHOro4wieHoB. KopeHb MHOro4JieHA.

B yueOHuke u B nepBoit uactu JIM-10 ecTh Bcst HeoOxoauMmast
TeOpHsi U 00pa3Ibl €€ MPUMEHEHMUS.

15



EI'D. Ne 5. PaumonasibHbIe ypaBHEHUS

11
9x+2 8x-—4
31ech nydie coOIoaaTh TPOLCAYPY PEIICHUS.
(8x —4)—(9x + 2)

(9% + 2)(8x — 4)

S5.1. Pemiure ypaBHeHUME

1) x = —6,
2)(9-(—6) + 2)(8-(—6) — 4) = 0.
OTBeT. —6.

1 1
x(x —1) - x(3 —x) >
JIOITYCTUTh OLIMOKY, HE UCKIIFOUMB KOpeHb 0 ypaBHEHUS e N
x(x —1) =x(3 - x).

Harnpumep, B ypaBHEHUH JIETKO




EI'D. Ne 13. Peiuurte ypaBHeHHe

9 (x+1)* _, (3 x+1) 1 .
131, @) s+ e = 3 ( ) 5) [0: 2].

3 x+1

x+1 4
. 3
4acTsSIX YpaBHECHUS YABOCHHOE IPOU3BEACHUE ATUX APOOCH — p

3 x+12_3 3 _x+1\_,
x + 1 4 ST\ + 1 4

3 x+1

HanpamuBaercs 3amena ¢t = . [IpubGaBuM B 00eux

Jlanplie 3aMeHa ¢ = — , t?2=3t+2=0;

x+1 4
t=lwmt=2... | e
OtBer.a) —7,1, -5 —-+7,-5++/7;0) 1, =5 + /7.

= © + 500 3808MMA YaCTH 2
| s
[ © Kparepnm oueHox
© Bnankw oTRETOR



C-12. PauuoHa/IbHbIC HEPABEHCTBA

Peurnre HEpaBeHCTBO:
(x—1)(x+2)

l.a)(x—2)(x+3)(x—4)>0; 0) _5)? <0.
2x — 1 X 3 13
20055 =l O it s
2 _
3 a) x2—x—-12<0 6) );_l_-l;x 220 B) |X|SZ
’ x? —4x +3 > 0; 4SO; x2—x—6>0.
o >

[Toutu Bce CP 1 KP nu30bITOUHBI TpH 00y4EeHUHU 110 Oa30BOM
nporpamMmMe. YUuTesab caM pemnaet, kakue CP mpoBOIAUTh, KAKUE
3aJJaHUs] B HUX BKJIKOYATh, 32 UTO CTABUTh KaKME€ OTMETKHU. PemieHue
OCTaJILHBIX 3aJaHUU MOXKHO OLIEHUBATh JONOJHUTEILHON OTMETKOM.

18



C-13*. 3amMeHa HeM3BECTHOI0 NMPHU PEIICHUH PALMOHAJIbHBIX
HEPABEHCTB

Pemure HepaBeHCcTBO (1-3):
1. (x> +2x) - (x+1)*—-1<0.
2. (x+2)(x +4)*(x + 6) < —3.

3.x2—x —8+4+ ——>0.
Xe =X

Hudero ocoOEHHO CI0KHOTO, HO 3aME€HA OYEBH/IHA JIUIIb B 3aJIaHUN
3. B 3aganuu 1 Ha/0 noragaTtbCsa BO3BECTH B KBAJpaT BTOPYIO CKOOKY,
a B 33/IaHUU 2 — TIEPEMHOXKUTH KpalHUE CKOOKH.

HppanuuoHaibHbIE YpaBHEHUA U HEpaBeHCTBA B 10 kiacce
OCTAIOTCSl HAa YPOBHE ITOBTOPEHHUS, HOBBIE€ CIIOCOOBI pEIICHUS OyIyT
n3ydarbCcs B 10 kimacce. Ho mpuémbl pemeHus, KOTOPbIE MbI
pa3z0epEéM, JOCTATOUHBI I PELICHUS MHOTUX 3aaanuii Ha EI'D.

19




EI'D. Ne 15. PannmonajibHOe ypaBHEHHE

28x2%+ 2x — 10
15.1. Pemure HepaBeHCTBO X° + 6x2 + < 2.

X —5
Hpemz[e 4CM IIYCKAaThCsA B npeo6pa303aHH51, 3aMCTHUM, 4TO CJICBA Y

HaC €CTh YHMCJIO 2:

28x%+ 2x — 10

x3+ 6x% + <?2.
X -5
[Tepenuiiem HEPABEHCTBO B BUJIE:
2
x3+6x2 4+ <

x—-5"

xz(x+6+%)so,
x?(x+2)(x —1) <0 ' .
x-s
OTBeT. (—OO; _2], O, [1, 5) 0 3;5::';;2 -




C-14*. 3ameHa HeM3BECTHOIO MPU PEICHUH UPPALUOHAIBHBIX
YPABHEHUI M HEPABEHCTB

1. Pemure ypaBHEHUE:

2) 2vVX —3 = x — 6 6)‘/_“ Wv;:z;

B) /“1—3/ * _2=0 Otser. a) 12; 6) 2,25; B) .
X x+1 8

2. Pemnre HEpaBEeHCTBO:

a)V2x—1>2x—3; 6 =—— |Z2_6>0;

2x — 3 2x — 3

x+1

x+1 3x—2 +3>O

3

f\,n

OTBeT. a) [0,5; 2,5); 0) ;B) [—6; —1).



EI'D. Ne 5. IIpocTroe ypaBHeHHe

4x + 25
5.2. Pemiure ypaBHEHUE /T = 3.

Bo3Boaum B KBajpar, 1oJiy4acM PaBHOCHUJIBHOE YPABHEHHUE, TAK Kak
00€ 4aCcTH UCXOJHOTO YPaBHECHHUSI HEOTPUIIATEIIbHBI:

4x+25:25,
13
4x + 25=13- 25,

4x =12 - 25,

x=3-25, =

x=173. ' .
OTtBert. 75.




C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

1. Haiiqute Bce 3HaYCHUS a, MPHU KaXXJ0M U3 KOTOPBIX JIF000€
IEUCTBUTEIBLHOE YHUCIIO SBJISACTCS PEIICHUEM HEPABEHCTBA

a
x2+(2a+1)x—Z>O.

EnnnctBenHoe ycnosue: D < (. CocTaBisieM HEPaBEHCTBO
2a+1?+a<0,

4a* +5a+1 < 0.
OTtger. (—0,25; —1).

23



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

2. Haiinure Bce 3HAUEHUS @, IPH KaKIOM M3 KOTOPHIX YPaBHEHHE
x? + (a + 1)x + 9 = 0 umeeT ABa pa3sTUUHBIX KOPHS, OONBIINX 2.
1) EcTb aBa paznuyuHbIX KopHs: D > 0.
(a+1)2—36>0,
(a+7)(a—5) >0,
a< —7wumma >>.

24



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

2. HaiinuTe BCce 3HAUCHUS d, IPU KaXKIOM U3 KOTOPBIX YPaBHEHHE
x? + (a + 1)x + 9 = 0 umeeT ABa pa3sTUUHBIX KOPHS, OONBIINX 2.
1) EcTb aBa paznuyuHbIX KopHs: D > 0.
(a+1)—-36>0, \ /
(a+7)(@a—5)>0, R
a< —7wumma >>. 2U .
2) YcnoBue Xy > 2 NpUBOIUT K HEPABEHCTBY a < —5.

25



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

2. HaiiquTte Bce 3HAYCHUS a, IIPH KaXKJOM U3 KOTOPHIX YPaBHCHHUE
x? + (a + 1)x + 9 = 0 umeeT 1ABa pa3sIUUHBIX KOPHS, OONBIINX 2.
1) EcTb aBa paznuuHbIxX KopHs: D > 0.
(a +1)—-36>0, \ /
(a+7)(@a—5) >0, S
a < —7wumma > 5. 2U .
2) YenoBue Xy > 2 NIPUBOIUT K HEPABEHCTBY a4 < —5.
3) YcnoBue f(2) > 0 npuBOIUT K HEPABEHCTBY a > —7,5.
B nynkrax 1)-3) umeem obmue pemenus: —7,5 < a < —7.

Otger. (—7,5; =7).

26



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

3. Halinute BCe 3HAYEHUS @, TIPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX HEe MMeeT
pELICHU CUCTEMA HEPABEHCTB

x? —(6a—4)x+9a*—-12a >0
|4x — 5al < 2.

27



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

3. Halinute BCe 3HAYEHUS @, TIPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX HEe MMeeT
pEIICHUI CUCTEMA HEPABEHCTB

x? —(6a—4)x+9a*—-12a >0
|4x — 5al < 2.
1) MHoOrous1eH B IEPBOM HEPABEHCTBE UMEET KOpHU 3a — 4 1 3a
npu JIIOOOM 3HAYECHUHU a. PellleHnst HepaBEeHCTBA JIEBEE TIEPBOTO
KOPHS U IIPABEE BTOPOTO.

28



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

3. Halinute BCe 3HAYEHUS @, TIPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX HEe MMeeT
pEIICHUI CUCTEMA HEPABEHCTB

x? —(6a—4)x+9a*—-12a >0
|4x — 5al < 2.
1) MHoOrous1eH B IEPBOM HEPABEHCTBE UMEET KOpHU 3a — 4 1 3a

pu J1000M 3HaUeHUHU a. PereHnss HepaBeHCTBA JIEBEE IIEPBOTO U
paBee BTOPOTO KOPHS.

. |5a—2 5a+?2
2) Bropoe HEpaBEeHCTBO UMEET MHOKECTBO PELLICHUN —,

3) Cuctema HE UMEET PEIICHUM, KOTJIa BTOPOM IPOMEKYTOK
OKa3bIBaeTCs MEXAy ynuciaamMu 3a — 4 u 3a.

29



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

3. HaiiguTe BCce 3HAYEHHUS a, TIPU KAXKJIOM U3 KOTOPBHIX HE HMeeT

pELICHU CUCTEMA HEPABEHCTB
{xz —(6a—4)x+9a*—-12a >0

|4x — 5al < 2.
( _
3a — 4 < 222
Pewnm cucremy 1 = a4+2 5

) 2
Bce e€ perienns cocTaBiIsAoT HHTEPBall (;; 2

OTBeT. (% ; 2).

)

30



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

4. Havigure BCce 3HAUEHUS @, IPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX OJUH U3
xopHell ypaBHeHus x° — (3a—2)x+2a*? —a—3 =0
IIOJIOKUTEBHBIN, a IPYTrOU 3aKIHOUEH MEXIy —2 1 —1.

1) JIncKpMMHMHAHT KBaJpaTHOTO ypaBHEHNUs paseH (a — 4)%. JIBa
KOPHS YPaBHEHUS Pa3jIUYHbI, €Clu a + 4.

31



C-15*. 3agayu ¢ mnapaMmeTpom

4. Havigure BCce 3HAUEHUS @, IPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX OJUH U3
kopHel ypaBHeHua x2 — (3a— 2)x+ 2a° —a—3 =0
IIOJIOKUTEBHBIN, a IPYTrOU 3aKIHOUEH MEXIy —2 1 —1.

1) JIncKpMMHMHAHT KBaJpaTHOTO ypaBHEHNUs paseH (a — 4)%. JIBa
KOPHS YpaBHEHUS Pa3JIMUHBL, €CIIU 4 * 4.

2) 3HaKM KOpHEW ypaBHEHHMs pa3iInuHbl, eciu 2a® —a — 3 < 0,
T.e. ecmu —1 < a < 1,5 (ycinoBue a # 4 BBIIOJHEHO).

32



C-15*. 3agaya ¢ napameTpom

4. Havigure BCce 3HAUEHUS @, IPU KAXKIOM U3 KOTOPBIX OJUH U3
kopHel ypaBHeHua x2 — (3a— 2)x+ 2a° —a—3 =0
MIOJIOKUTENBHBIN, a IPYTrOU 3aKIHOUEH MEXIy —2 1 —1.

1) JIncKpMMHMHAHT KBaJpaTHOTO ypaBHEHNUs paseH (a — 4)%. JIsa
KOPHS YPaBHEHUS Pa3IUYHbI, €Clu a #* 4.

2) 3HaKu KOpHEN ypaBHEHHMs Pa3IndHEL, ecnn 2a® —a — 3 < 0,
T.¢. ecmu —1 < a < 1,5 (ycinoBue a # 4 BBINOJHEHO).

3) UtoOBI KOpEHb ypaBHEHUS OBLI 3aKIIOYEH MEXAYy —2 U —1,
IOJIKHBI BBIMIOJIHSITHCSA JIBA HEPABEHCTBA!

f(=2)>0uf(—1) <0. PemnB cucremy, moay4um:
0,5 < a <1 (ycnoBue —1 < a < 1,5 BBINIOJIHEHO).

Otser. (0,5;1). -zw X




EI'D. Ne 18. 3agaya ¢ mapamerpom

18.1. Harinure Bce 3HaUYEHUSA @, TIPU KAXJIOM M3 KOTOPBIX
ypasHenue ax? + 2(a — 2)x + (a + 3) = O umeer iBa  Edeumeiseni

KOPHSI, paCCTOSTHUE MEXTY KOTOPBIMH OOJIbIIIE 3.

D
1) a # 0. YpaBHEHUE UMEET ABA KOPHS, €CIIH 7= 4 —7a>0,Te.

4
ecm a < . [lepenuiiem ypaBHEHUE B BUJIE:

2a — 4 a+ 3
x>+ ———x+ — =0

a
|21 — x,]| >3, ecitu (x; — x5)?>9, 1. e. ecnu

2
20 —
(x1 = x2)%= (1 + x2)* — 4x1%, = (_ aa 4) _ 4a+12

> 9,

a

34



EI'D. Ne 18. 3agaya ¢ mapamerpom

2) Peuraem HepaBEHCTBO

2 TUIIOBbBIE
(2 a— 4-) 4-Cl +12 TECTOBBIE 3AJAHUS
o |

—>9,
a a
(2a —4)*— (4a”?+12a) — 9a? 9a? +28a —16
> > 0, > <0,
a a

—14 — 2+/85 —14 + 2+/85

a| = , Ay = .
9
4 —14 — 24/85 —14 + 24/85
Y4uTBIBas, 4YTO a4 < ~» HIMEEM: . ; 0);10; . :

OTBeT. (_14 _92@ : O) : (O; _14 22@) . OtBer B cOOpHUKE J1aH C

. (-14-2V13 —14 + 24/13 —14 + 24/13
OIITNOKOM: 5 :0);10; 5 , TaK KaK 5 <0.
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[TapameTpe KopoTKoe pelwleHue
Jlasaiite mepeseniém 1yx. 3af,aHUSA C MapaMeTpPoOM

PaccMmoTrpum perieHue
3aJIaHUS 111 TOATOTOBKHU

K EI'D , KOTOPOC OBLIIO MaremaTtuka oHnamnH. [1oCTYNHO O CNOXXHOM
pasMeleHo B MIHTepHeTe.

24 okTabps 1 124 pountbiBanua (V) 1 MuH.

[MpY KaKNx 3HaYEHUAX
napameTpa Nnpamaa y = a
He nepecekaeT rpadpuk

GYHKLUMM
y=x*—-2x4-57?




ITapamerpsnl KopoTkoe pelwieHue
3af,aHUS C MAapaMeTPoMm

24 okTa6psa

JlaBaniTe mepeBeaEM IyX.
PaccMmoTpum penieHue 3aganus il

IIOAI'OTOBKH K EF3, KOTOPOC OBLIO MaTtemaTuka oHnaliH. [LOCTYMHO O CNIOXKHOM
pasmereHo B MHTepHeTE. A
ABTOp MyOIMKalMU UCCIICAYET VAA Mpun Kaknx 3Ha4YeHMAX

napameTpa npamMas y = a
He nepecekaeT rpadukK

bYHKUNMK
y=x%*—2x?-57?

()YHKIIMIO MIPU MOMOIIM MPOU3BOIHOM.
Haxonut e€ HauMeHbIlIee 3HaUCHUE
—6. [Tony4daer otBeT: a < —6.

41 mpUBEIT KOMMEHTAPUM:
y=x%*—2x%—-5=(x*—-1)%*— 6>O
a € (—oo; —6).

3apaun npodunsbHoro EM3
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an KaKUX 3Ha4YeHUAX

IHapameTpsl
napameTpa npamasa y = a

Hasasrpa nyOnukarys Oblaa CHATA. He nepecekaeT rpapuk
JTO TOT CJIy4au, KOrjga 3HaHUs MHOTHX GyHKLMM
CJIOKHBIX CITOCOOOB pEIeHHs 3a1a4 y=x"—2x"=57%
MEIIAIOT B3POCIOMY PEIIATEII0 YBUACTD (@) Aneccannp esiam 11
«IETCKOE» PEIICHUE. Moxio kopose:

«MHOTHe 3HAHNS — MHOTHE IIeHalm», — 4 = &' A’ (00 c oo
TOBOPUJIN IPEBHUE MYIPEIEI. e~ 6),

ITO, KA¥XKETCs, KaK pa3 TOT CIIy4Yamu.

CrapalTech Ha 3aJ1a44 CMOTPETH INIa3aMU JIETEN.
https://zen.vandex.ru/media/shevkin/sokratim-korotkoe-reshenie-5199d{£749037085

821054¢e21
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CreneHns ¢ paMOHAJBHBIM IOKa3aTegaeM. Jlorapugpm

Jlasiee B HaIMX y4yeOHUKAX UAET CTENEHb C PAllMOHAIbHBIM
MOKA3aTeEM U JPYTUE HHTEPECHBIE BOMPOCHI. MBI MOONLIA K
norapudmam. A TaMm norapu(pMHUIECKUE U MOKa3aTEIbHbIC
ypaBHEHHUS 1 HEpaBeHCTBA. B 10 knacce mpuMEHSIOTCS CTaHAAPTHBIE
CITOCOOBI: PENIAEM MPOCTEUIINE MOKAZATEIBHBIE U JTOTAPUPMUYECKUE
YPaBHEHUS U HEPABCHCTBA, YPABHEHUSI U HEPABEHCTBA, CBOJIAIINECS K

HUAM IIPU TTIOMOIIY 3aMEHbI HEU3BECTHOTO. DTO YPOBEHbD 3a/IaHUS 5 U3
EI'D.
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C-21. Iloka3arejbHbIe U JOrapupMuIecKue ypaBHEeHU

Pemure ypaBHenue (1-3):

X
1. a) G) - 9; 6) 227 =g:
B) log, x = 3; r)logi(3x + 1) = —2.
2

Bo03MO0HBI pa3Hble 000CHOBaHMS PELICHUM, TOJIBKO HE HA0
«0TOpachIBaTh» OCHOBAHMS CTEIICHU WU JIOTApU (MBI, UTO MHOT/IA
JEIa0T OJIOTEPhI, YTOOBI OBITH «OJIMKE K HAPOIY». XOTEIOCH Obl,
4TOOBI HAPOJI IOHUMAJI HE TOJIBKO KaK MOJIYYUTh PE3YIbTaT, HO U

t
. 1
[I0YE€MY OH BEPHBIN. XOPOIIO Obl OOBSICHATH TaK. OYHKIHUS ) = (5)

yObIBaeT Ha R, KaXJ10€ CBOE 3HAUCHUE MPUHUMAET TOJILKO OJIMH Pa3s.
2
1\* 1
Eciu (:\ = (:) , TOX = —2.
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C-21. Iloka3arejbHbIe U JOrapupMuIecKue ypaBHEeHU

Pemure ypaBHenue (1-3):

X
1. a) (g) - 9; 6) 227 =g:
B) log, x = 3; r)logi(3x + 1) = —2.
2

MBI pelmmnian TpoCTEeHIee MoKa3aTelIbHOE YpaBHEHHUE Q).

3agaHue 0) CBOAUTCS K MPOCTEUIIEMY TTOKA3aTEIbHOMY
YPABHEHUIO 3aMEHOU )y = 2x — 7. Wit rOBOPUM PO BO3PaACTAIOIIYIO
Ha R gynxumro y = 2°,

AHaJOTUYHO pelIaeM MpOoCTEHIIIEee JOrapu(PMUIECKOe ypaBHEHHUE

B) M CBOJSIIEECS K IPOCTEHIIIEMY JIOTapU(PMHUUECKOMY YPABHEHUIO
yYpaBHEHHUE T).
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C-21. Iloka3arejbHbIe U JOrapupMuIecKue ypaBHEeHU
2.a)3*+t1 - 3X=1§; 6) log, x +log, x = 6;
B) logi(logz x) = —1.
3

3.a)(lgx)? —lgx =2; 6)3%*~3 —-8.3*¥"2=3;
3
log,(5x—1)-1 o

B)log, x +log,4=3; r)log,(5x—1) —

o) 5*—6-5"%=338.

[IpuMmeHsieM CBOMCTBA CTENIEHU M CBOMCTBA Jorapugma (Ne 2).
[IpuBOAMM ypaBHEHUE K KBAAPATHOMY WJIM PALMOHAIILHOMY IPHU
OMOIIH 3aMeHbI Hen3BeCTHOTO (Ne 3). M MBI y)ke OJHU3KH K
3aJlaHUAM ypoBHS EID.
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EI'D. Ne 5. Iloka3zarejibHbIE U JJoTapu(PMUYECKUE YPABHCHUSA

5.3. Pemute ypaBHEeHHE
210g4(9x+9) = 6.

Bo3Beném 00e yactu ypaBHEHHMS (OHU IIOJIOKUTEIBHBIC) B KBapaT.
(210g4(9x+9))2 = 36,
(22)log4(9x+9) = 36,
4log4(9x+9) = 36,
9x + 9 = 36,
x = 3.

OT1BeT. 3.
PaccMmaTpuBaeM He caMmble IIPOCTHIC 3aJaHUS S. TIOBEIE

TECTOBDBIE 3AIAHUA




EI'D. Ne 5. Iloka3zarejibHbIE U JJoTapu(PMUYECKUE YPABHCHUSA

5.4. Pemute ypaBaenue log,(10 — 5x) = 3log, 5.

[IprumeHnM CBOWCTBO JoTapudma:
log,(10 — 5x) = log, 53.
Jlorapudmpbl ABYX MOJIOKUTEIBHBIX YUCE PaBHBI TOTJA U TOJIHKO
TOTJIa, KOT/Ia PaBHBI 3TH 4KciIa (CBOMCTBO BO3pacTaromel GyHKIMU
y = logy t).
10 — 5x = 53,
2 —x =25,
x = —23.

OTtBeT. —23.

TUIIOBbBIE
TECTOBDBIE 3AIAHUA




C-22. Iloka3arejibHbIEe M JIOrapupMUUYecKUe HEPABEHCTBA
Pemure HepaBencTBo (1-3):

X 1. X < . 1 35 > .
La)2¥<s  6)(0,2)F <—02; B) (E) 4:

r)log,x >2; n)logp,(x+2) = -1, e)4*+%—13:4*>12.
Pemaem npocreninee moka3areabHbIe U JIOTapU(PMUUECCKUE
HEpAaBEHCTBA U HEPABEHCTBA, CBOISIIUECS K HUM 3aMEHOM
HEU3BECTHOTO.
OTBeThI M COBETHI. a) X < 3; 0) HET PEIICHUI; B) pellIacM
HepaBeHCTBO 3X — 5 < 2; 1) x > 4; 1) pemiaeM JBOMHOE HEPABEHCTBO
0<x+ 2 <5 (w1 cucreMy); €) pemaeM HepaBeHCTBO 3 + 4% > 12,
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C-22. Iloka3arejibHbIEe M JIOrapupMUUYecKUe HEPABEHCTBA

1\* 1\* . L OX _ _2X :
2.9)(5) —6-(3) >-9  ©6)3-97-10-3%+320;
B)lg?x —lgx — 2 < 0; r)log §sx + 2loggsx —3>0.

2
1 x
OTBeTHI U cOBeTHhI. a) HepaBeHCTBO (5) — 3) > () cripaBeJIMBO

IS TI000ro0 3HaueHus x = —1; 0) t = 3%, pemaeM HEpaBEHCTBO
1
3t? — 10t + 3 > 0, yuursIBas, uto ¢ > 0; moayuaem: 0 < ¢ < S wm

1
t = 3; 00beaUHIEM PEIICHUS HEPAaBEHCTB 3% < ra 3* > 3;

B) t = lg x, pemaeM HepaBeHCTBO t2 —t —2 < 0; —1 <t <2,...
x €(0,1;100); r) 0 <x < 0,5; x> 8.
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C-22. Iloka3arejibHbIEe M JIOrapupMUUYecKUe HEPABEHCTBA

3.a)—8t2 5 1. gGor_2.3x 41
3 —logsx ’ 9X — 2.3%X 4+ 2 ’
2X X
5) (2-V3)" —4-(555) +1=0.

OTBeTHI M COBETHI. a) [6; 27); 0) mpubaBUM clipaBa U CjleBa Mo 2:
1
II0JTy4MM HEPaBEHCTBO ¢+~ > 2,1 t = (3% — D2+ ;T t>1,

TO HAJI0 UCKIIIOUUTH ciiydau ¢ = 1, T. €. x = 0; monmy4yaem: x < 0
uau x > 0; B) IepenuieM HEpaBeHCTBOo B Buje t% — 4t + 1 < 0, rue

t=(2- \/§)x; 2 —\/3 < ¢t < 2 ++/3; pemaem HepaBeHCTBO
(2-v3) <(2-v3)" < (2-v3) xe[-1;1]
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EI'D. Ne 15. «Ha auno y:kacHoe, 100poe BHYTPH...)»

X —2
X —2 - X
_ B 327 2x+4 - 40
15.2. Pemnte HepaBencTBo (0,5) 2x+4 - 107 x7% > =———

IIpu ycnoBuu x # —2,x # 0 yMHOXKaeM (A€IMM) Ha
IIOJIOKUTEJIbHBIC ITPH JI000M X (yHKIMHU (3TO Yy Hac B 11 kiacce):

xX—2

X —2 T o4 A X
_ 327 2x+4- 4
0,5) 2x+4 >
( x;L __x—z 16 ’
22x+4 > 32_2x+4-4x_2,
x—2
64 2x+4 > 4x—2’
x -2
8x+z > 4%72,

2xXx—4
2 x+2 = 29777, TIIIOBDIE
TECTOBBIE 3AJJAHUA




EI'D. Ne 15. «Ha auno y:kacHoe, 100poe BHYTPH...)»

X —2
X —2 - X
_ 3 327 2x+4 - 40
15.2. Pemnte HepaBencTBo (0,5) 2x+4 - 107 x7% > =———

IIpu ycnoBuu x # —2,x # 0 yMHOXKaeM (A€IMM) Ha

IIOJIOKUTEJIbHBIC ITPH JI000M X (yHKIMHU (3TO Yy Hac B 11 kiacce):
3x — 6
2 x+2 > 22x—4,

3x —6
> 2x — 4,
X+ 2
(x —2)(x+0,5) <0,
X+ 2

YuuTeiBaeM OrpaHUYCHUS.
OTtBeT: (—o0;—2); [—0,5;0); (0; 2].

TUIIOBbBIE
TECTOBDBIE 3AIAHUA

__ — L] P
: © '+ 500 3aAaHKR YacTH 2
| SRS
© KpaTepHw oueH o
o © Bnanxy oTROTOR



EI'J. Ne 15. KoBapHoe HepaBeHCTBO

15.3. Pemvire HepaBEeHCTBO

log % 4 1;(x + 1)* +1log,(x + 1)* < 22.

IIpu ycnoBuu x # —1,x # 0,x # —2 nepBoe cinaraeMoe paBHo 16.

log,(x + 1)? < log, 2°,
(x + 1)°—-8%2 <0,
(x+1—-8)(x+1+8) <0,
(x—-7)x+9) <0,
—-9<x<7.

Y4uuTEIBaEM OrpaHUYEHMS.
Otser: [—9; —2); (—2;—1); (—1; 0); (0; 7].

TUIIOBbBIE
TECTOBDBIE 3AIAHUA

3 © + 3500 3a0aMHRA yacTH 2
| s
© Kpavepnm oueH: 0%
o © Bnankw oTROTOR



Emé koBapuee... (Permrenne HepaBeHCTB HAa MHOKECTBE, 11 kiacc)

Peunre HEpaBEHCTBO

5
l0g |2x + 2/(1 = 9%) <log |2x 4 2/(1 + 3%) +108 |2 4 2 <§ + 3x_1)'

Ha muoxectBe x, Takux, 9o x < 0, x # —1,5,x # —1,x # —0,5
HEPaBEHCTBO PABHOCHJILHO HEPABEHCTBY

l0g |25 + 2/ (1 = 9%) <108 |2 + 2 (g+ g 3* +3¥71 + 32"_1).
1) Ecm |2x + 2| > 1, 1. e.ecmux < —1,5 unu x > —0,5, 10
1-9¥< g+ g 3% 4 3x¥71 4 3221
x> —1,t0ecth —0,5 < x <O0.
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Emé koBapuee... (Permrenne HepaBeHCTB HAa MHOKECTBE, 11 kiacc)

Pemnre HEpaBEHCTBO

5
108 2x + 2/(1 = 9%) <log |2x 4 2/(1 + 3%) +108 |2 + 2 (‘ + 3x_1)°

9
2)Ecmn 0 < |2x + 2| < 1, T. e. eciin
—1,5<x<—=0,5, 10
5 5
1—9% > 5 | 5 3% 4 3%~1 4 32x-1
x<—1,toecth —1,5 < x < —1.

OOBenrHsAeM HalIEHHBIE PELICHHS].
Otser: (—1,5;—1); (—0,5;0).

D10 3ama4da u3 kHury 3uB B.I, Tonpauu B.A. Jlugaktnueckue MaTepualbl 1o
anreOpe ¥ Hayajam aHanu3a. 2015.
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C-23*. «OnHOpOaAHBbIE» NMOKA3aTeJIbHbIe YPABHCHUSA H
HEpPaBEeHCTBA

Peunre ypaBHeHuE:
1.2)27-2¥—8-3*=0; 6)2*t1—2*¥-1=32-x,
B)9:-4*—-13:-6*+4-9* =0.
OTtBeTHI M cOBeTHI. a) JlenuMm Ha 8 - 2%; x = 3; 0) nepenuiiem:
3.2¥"1=3.317%,2%¥-1=31X% cnepa Bo3zpacraromias
(yHKIUS, CIIpaBa yObIBAKOIIAS. .. X = 1 ; B) €M Ha 9*:

4\* 2\*
9. (3) — 13- (E) + 4 = 0. Jlamee 3aMeHA HEU3BECTHOI'O
t= (g)x, Ot? —13t+4=0,t=1wmm t =§. (g)x = 1 nam (g)x=

x=0;x=2.

© |

9
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C-23*. «OnHOpOaAHBbIE» NMOKA3aTeJIbHbIe YPABHCHUSA H
HEpPaBEeHCTBA

Peunre HepaBencTBo (1-2):
2.a)5x"1<5-3x_2; 6)3x+3_2.3x+2>5x+2;
B)4-16%—7-12% +3-9%> 0.

OTBeThI U cOBeThI. a) JleauM Ha 5 - 3% ~ %; (5) <1, x<2;
6) nepenumem: 3* 12 > 5%+ 2: neum pa 3% T2 x < —2;

B) JIeJIUM Ha 9%: ( ) (—)x + 3 > 0. Jlanee 3ameHa

HEU3BECTHOTIO f = (3) At?2 — 7t + 3 > 0,¢t <3 ;A t>1.

G)x <%HHH G)x >1;x<—1;x>0.
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C-39. TpuroHomerpuieckue ypaBHeHU

Pemnre ypaBuenue (1-2):

. 2 . 1 3
l.a)sinx = 1; 6)C05x:—§; B) sinx = - F)COSXZ%'

b

2.a)tgx =—1; 6) ctgx =/3; B)tgxz—‘/;.

3[1eCh HY)KHBI CTaHIAPTHBIC PELICHUS C ONIOPOU HA 3HAHUE
CIMHUYHOMN OKPY)KHOCTHU U N300pAXKEHUS TOUEK, COOTBETCTBYIOIIUX
X, Ha HEH. DTO OCHOBA BCEX JIAJIbHEUIIEH PaOOTHI 110
TPUTOHOMETPHH.
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C-40. 3ameHa HeM3BECTHOIO MPHU PelICHUH
TPUTOHOMETPHUYECKHUX YPABHEHUH

Pemnre ypaBaenue (1-5):

1. sin (Zx — g) = 0. 2. cos®x + 3cosx +2=0.
3.sin“x + 3sinx — 4 = 0. 4.tgx+tgix—6=0.

5. ctg3x + ctg?x + 2ctgx + 2 = 0.

HMcnonp30BaHUE 3aMEHBI ITOICKA3BIBACT 3ar0JIOBOK pa6OTI>I.

Jlanpliiie cTangapTHEIA HAOOP MPUEMOB — MPUBEIICHUE K

KBAaJPaTHOMY YPABHEHUIO, PALIMOHAIBHOMY, Pa3JI0KEHUE Ha
MHOKUTEIIN.
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EI'D. Ne 5. Tpuronomerpuyeckoe ypaBHeHHe

S.5. Haniaute HauMEeHbIINN MTOJIOKUTEIbHBIA KOPEHD YPABHEHUS

nx V3

sm? = —7.

CunTaeM OT HYJIS B TOPSJKE BO3pACTaHUS A0 IIEPBOTO
IIOJIOKUTEIILHOTO KOPHS YPAaBHEHUS

Tx _ 7w 2n 31 4n

3 33 3’ 3° A

x=4.

OTtBer: 4.

TUIIOBbBIE
TECTOBDBIE 3AIAHUA

| © + 500 300aHHA YacTH 2
T | g et
© KpTepn oueHoK
© Bnanxkw OTRETOR



EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.2. a) Peunre ypasrenue: (365n%)°”" = gV3cosx,

0) Haligute ero KopHu, NpuHAQICKAIIME OTPE3KY [27; 37].

a) IlepenuineM ypaBHEHHE:
62 sinxcosx — gV3cosx

2

2sinx cos x = V3 cos x,

2cosx(sinx—\/—§)=0, ,1\
2

: V3
cosx =0 UM sinx = P

| |
T T
X=—+nn,x =—+2nn ! ! L]
2 ’ 3 ’ | |
|
| |

2T TUIIOBBIE
X = + 27'[}’2, rmne n € 7. OBll: BANAHI

3




EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.2. a) Peuure ypasrenue: (3650%)°”" = gV3cosx,
0) Haligute ero KopHU, NpuHAIICKAIIME OTPE3KY [27; 37].

0) Ha equHUYHOM OKPY;KHOCTH OTMEUYEHBI 4 TOUKHU,
n300pakarolIne BCE PEIISHUs UCXOJHOTO YpaBHEHUS. TpH U3 HUX B

IpoMEXYyTKe [27; 3t]. D10 21 + g E , 2T +E % U271 + 27: 837[.
OTBeT. a) s mn, g + 27n, % + 27n, ] 36 [omoig
rae n € Z,; 0) 71r 52n 83“.

Tort xe pe3yanaT MO>KHO ITOJIYYHUTb,
pEIIUB TP JIBOWHBIX HEPABECHCTBA.

—




C-41. IlpuMeHeHHEe TPUTOHOMETPUUYECKHUX (POPMYJI IIPH
pelIeHuH YPpaBHEeHUN

Peuure ypaBuenue (1-5):

1. 2cos?x — 5sinx + 1 =0. 2. sin 4x cos 2x = sin 2x cos 4x.
3. cos2x —sinx =0. 4. cos (0,5t — 2x) + sinx = 0.
5. cos*x — cos 2x = 1.

D10 yxKe onmxke K 3aganusiM EI'D, HO moka HUYEero cjaoXHOro. A BOT
U 3aJIaHME Ha 3Ty TeMy 13 COOpHHKA )1 MoATOoTOBKU EI'D.
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EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.3. a) Pemure ypaBHeHue: tg (m — x) cos (? — 2x> = sin%.

T
0) YkaxxuTe ero KOpHU, DpUHALICKAIIUE OTPE3KY [—2T; — E]'

a)tg (m—x) = —tgx, cos (% — Zx) = —sin 2x, sin% = %
Ilepenuiiem ypaBHEHUE:
: 1
tgx sin 2x = > A

Tak kak cosx # 0, To

. 1 . 1
2sin?x = =, sinx = +-.
2 2

T
X = +E + n, rne n € Z. TUIIOBDBIE

- —_ TECTOBDBIE 3AIAHUA




EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.3. a) Pemure ypaBHeHue: tg (m — x) cos (? — Zx) = sin%.

T
0) YkaxxuTe ero KOpHU, DpUHAIICKAIIAE OTPE3KY [—2T; — E]'

0) Ha equHUYHOM OKPY)KHOCTH OTMEUYEHBI 4 TOUKHU,
1300pakaroIIe BCe PEIISHUs UCXOIHOTO YpaBHEHUS. TpH U3 HUX B

T
IIPOMEXKYTKE [—2T; — 5]' IIepeuncisieMm ux B MOPSAKE YOBIBAHUS:

_n_on _7n _1lin 12z A
6) 6) 6) 6 ) 6 .
T
OtBeT. a) + =t 7n, e n € Z,; INN NN
6

5 11t 7n 5= ’
) — 6’ 6’ 6" TUIIOBBIE
L | | | TECTOBBIE 3AJJAHUA




EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe
13.4. a) Pemure ypaBHeHue: 6sin’x + 7cosx—7 = 0.
0) YkaxxuTe ero KOpHU, DpUHAIICKAIIAE OTPE3KY [—3m; —m].
a) IlepenuineM ypaBHEHHE:
6cos’x —7cosx+1 =0,

1
cosx =1 unmcosx = o

1
X =2nn,x =+ arccos — + 2nn, tne n € Z.

T l =m
3aMeTHUM, 4TO 3 < arccos P < >

TUIIOBbBIE
TECTOBDBIE 3AIAHUA

_ — L] P
: © '+ 500 3aAaHKR YacTH 2
| SRS
© KpaTepHw oueH o
© Bnanxy oTROTOR



EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.4. a) Pemure ypaBHeHue: 6sin’x + 7cosx—7 = 0.
0) YkaxxuTe ero KOpHU, DpUHAIICKAIIAE OTPE3KY [—3m; —m].
0) PemmM nBOMHBIC HEPABEHCTBA 11 KaXKA0M CEPUH KOPHEH.
1) —3n <2mn < —m,
—3<2n< —1,

n=-1, x= —2m.

1
2) —3n < arccos— + 2nn < —m,

1 1
—31 — arccos — < 2nn < —7 — arccos p

1 /
n=-—1, x =arccos— —2m, TIIIIOBLIE
6 TECTOBBIE 3AJJAHUA
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EI'D. Ne 13. Tpuronomerpuieckoe ypaBHeHUe

13.4. a) Pemure ypaBHeHue: 6sin’x + 7cosx—7 = 0.
0) YkaxxuTe ero KOpHU, DpUHAIICKAIIAE OTPE3KY [—3m; —m].
0) PemmM nBOMHBIC HEPABEHCTBA IS KAXKI0M CEPUH KOPHEM.

1
3) —3n < —arccos— + 2nn < —m,

1 1
—3n + arccos — < 2nn < —m + arccos p

1
n=-1, x= —arccos— — 2T.

1
OTtBeT. a) —27tn, *+ arccos P +2nn, Tnen € Z,;

1 1 =
0) —2m, arccos i 27, — arccos i 2T. THUIIOBbIE

TECTOBDBIE 3AIAHUA




C-42. OnHopoaHbIe YPABHEHUSA

Pemure ypaBHeHue (1-4):

1. sinx + 5cosx = 0.

cosx # 0, T. K. B IPOTUBHOM CJIydac paBEHCTBO HEBEPHO, JICIIUM
00€ 4acTu ypaBHEHHUS Ha COS X, M0JIy4aeM ypaBHeHHE tg x = —5.
x = arctg (—5) + nn, rne n € Z.

2. sin 2x — v/3cos 2x = 0.

cos2x # 0...tg2x = V3;

Tt T TN
2X :§+nn;x=g+7,menEZ.
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C-42. OnHopoaHbIe YPABHEHUSA

3. sin“x — 2sin x cos x — 3cos“x = 0.

cosx # 0, T. K. B IPOTUBHOM CJIy4ac PaBEHCTBO HEBEPHO, JICIINM
00e YacTH ypaBHEHUS Ha COS2X, moaydaeM: t2 — 2t — 3 = 0, rae
t =tgx;

TU

tgx = —-1wmwmtgx = 3;x=—Z+nn;x=arctg3 +nn, tne n € 7.

4. 6c0s?x + 4sin x cosx = 1.

[IpuBOIMM ypaBHEHHUE K BUAy t° — 4t — 5 =0, rne t = tg x;

T
X ==+ x = arctg S +in, tne n € Z.
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C-42. OnHopoaHbIe YPABHEHUSA

S. Onpenenure BCE @, IPU KAXKIOM U3 KOTOPHIX YPABHEHUE
sin®x + 6sin x cos x + acos?x = 0 He UMeeT pelIeHUs.

cosx # 0, T. K. B IPOTUBHOM CJIy4a€ PAaBEHCTBO HEBEPHO, JICJIUM
00¢ yacTu ypaBHCHHUS Ha cos?x, I10JIy4aeM KBaJIpaTHOE YpaBHCHUEC
OTHOCHUTEJIbHO f = tZ X :

t°+6t+a=0.

D
OHO HE UMEET PEIICHUS, €CIIH 7 9—a<0,1.e.ecnua>09.
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C-43.* TpuronomerpuyecKue HEPABEHCTBA

Peunre HepaBencTBo (1-2):
1.a)sinx>—%; 0) cosx<g; B) tg x > /3.

371eCh MPUTOIUTCA O0JIbIIAs paboTa, KOTOPYIO MBI IIPOBEIIU B
yueOHuKax u B JIM-10 1o 0OydyeHHIO IIKOJILHUKOB YTECHUIO YITIOB Ha
CAUHUYHON OKPYKHOCTH.
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C-43.* TpuronomerpuyecKre HePaBeHCTBA
Peunre HepaBenctBo (1-2):
1.a)sinx>—%; 0) cosx<g; B) tg x > /3.

7
a)—E +2mn < X <—“+27tn, rne n € Z;;
6 6




C-43.* TpuronomerpuyecKre HePaBeHCTBA

Peunre HepaBenctBo (1-2):
: 1 2
1.a)smx>—5; 0) cosx<§; B) tg x > /3.
7
a) —E 22 <x < ?“+27:n, rne n € Z;

7
6)%+27m<x<7“+27tn,menEZ;




C-43.* TpuronomerpuyecKre HePaBeHCTBA

Peunre HepaBenctBo (1-2):

1.a)sinx>—%; 0) cosx<§; B) tg x > /3.
a) —E 2o <x < 7?“+27tn, rne n € Z;;

6)% +2mn < X <%ﬂ+2nn, e n € Z;

B)§+nn<x<g+nn,menEZ.




C-43.* TpuronomerpuyecKre HePaBeHCTBA

Peunre HepaBenctBo (1-2):

2.a)sin(x+£)<\/§' 6)cos(x—2?ﬂ)2
a)—%1T +2nn <X + g =+ 2mn, taen € Z;

5Tt
— +2mn <x < 2nn,rae n € Z;




C-43.* TpuronomerpuyecKre HePaBeHCTBA

Peunre HepaBenctBo (1-2):

: 3 2 1
2.a) sin (x + g) Sg; 0) cos (Sx— ?n) ==
4
a)—?1T +2mn <X + §S§+2nn,
5Tt

-y +2mn <x < 2nn,rae n € Z;
2T 2T 2T
6)—? + 2nn < 3x — ?S?+2nn,

411
2tn < 3x < 5 + 21n,
2TtN 41T 2TtN

— < x<—+ ,rnen € Z.
3 9 3




C-44.* BBegeHue BCIIOMOraTeJIbHOIO yrJja.
3amena 7 =sinx + cos x

Pemure ypaBuenue (1-2):
1.sinx —v3cosx = —1.

2
Jlennm 00e YyacTH ypaBHEHUS Ha \[ 12 + (—V/3) " = 2, nonyyaem:

1 . V3 1 : TC 1
—sinx ——cosx = — =; sin (x—2)=—15;
2 2 2 3 2
Tt Tt Tt 5T
X——=——=+2mmuImx —— = ——+ 271n;
3 6 3 6
TC T
X =—+2nn; X =——+2nn,toen € Z.
6 2

TT TT
OTBeT. — + 21tn; ——+ 2nn, roe n € Z.
6 2
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C-44.* BBegeHue BCIIOMOraTeJIbHOIO yrJja.
3amena 7 =sinx + cos x

2.5inx +4sinxcosx +cosx = 1;

JlenaeM 3aMeHy: ¢t = sinx + cosx, t? = 1 + 2 sinx cos x;
ypaBHeHHe UMeeT BUJ: 2t +t—3=0;t=—15umt=1.

YpaBHeHue sin x + cos x = —1,5 HE UMEET pEIICHUN.

Pemraem ypaBHeHHe Sinx + cosx = 1;

. n_ﬂ
sm(x+ Z)_ 5

[TonyyaeM: x = 2nn; x = §+ 2nn, tae n € Z.

OTBeT. 21tn; g + 2ntn, toe n € Z.
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C-44.* BBeieHue BCIIOMOIraTeJILHOIO yIJia.
3amena 7 =sinx + cos x

Pemure HepaBeHCTBO (3-4) :

3.2 cos?x + 2+/3 sin xcos x > 1
[lepenumemM HEpaBEHCTBO B BULE

sin?x — 23 sin x cos x — cos?x < 0.
cosx # 0, T. K. B IPOTUBHOM CJIydae HEPaBEHCTBO HEBEPHO, EITHM

00e 4acTH ypaBHEHHUs Ha cos%x (cos?x > (), moyydaeM KBaapaTHOE
HEPaBCHCTBO OTHOCUTEJILHO = tg X :

t2—-23t—1<0; V3-2<tgx<+3+2.
arctg (\/§— 2) + mn < x < arctg (\/§+ 2) + nin, tae n € Z.
OTBeT. (arctg (\/§ — 2) + 7n; arctg (\/§ + 2) + nn), rae n € 7.
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C-44.* BBegeHue BCIIOMOraTeJIbHOIO yrJja.
3amena 7 =sinx + cos x

4.3 sinx —3cosx + 2 sin x cos x > 3.

JlenaeM 3aMeHy: ¢ =sinx — cosx, t* = 1 — 2 sin x cos x;
HepaBeHCTBO UMeeT BUJ:t% — 3t + 2 < 0; 1 < t < 2. Pemaem
CUCTEMY HEPABEHCTB: Sinx + cosx > 1; sinx + cos x < 2 (BTopoe
HEPABECHCTBO BHITIOJIHSAETCS JIJIs JTI000TO X).

. 2
sm(x—E)>£;
4 2

T Tt 3Tt
—+2mn <x — — < — + 2nn,
4 4 4

§+2nn <x<m+2nn,roen € L.

OTBeT. (g + 2nn; T+ 27U’l) ,roen € Z.
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C-44.* BBegeHue BCIIOMOraTeJIbHOIO yrJja.
3ameHa f =sinx + cosx

S. Onpenenute Bce a, IPU KaXJIOM U3 KOTOPHIX YpaBHEHHUE
S5sinx —12cosx = a + 1 umeet X0Ta ObI OJJHO PEIICHHUE.

Jlenum 00e yacTH ypaBHEHHUS Ha \/ 52 + (—12) 2 = 13, mosy4yaeM:

5 . 12 a+1

—sinx ——cosx = ;

13 13 13

sin(x —a) = a1:, 1, @

.12 5
r7ie o = arcsin— = arccos — = arctg 2,4 (B Apyryx 3a/iayax 3To

noTpebdyeTcs). YpaBHeHue (*) uMeeT XoTs Obl OJITHO pellIeHUE, €CIIU
a+1
—-1< <Il.teecm—-14<a<l12

OtBer. —14 < a < 12.
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C-45.* 3amMeHa HeM3BECTHBIX IPU PelICHUU CUCTEM YPABHEHUM

Pemute cucremy ypaBHeHun (1-4):
1 { 2x —3y =5

2x—5

3* +27s ¥ =28
W3 nepBOTo ypaBHEHUS BBIPA3UM ) YEPE3 X: Y =

2xX —5
3
HOI[CTaBJBIeM BO BTOPOC YPAaBHCHUC, IIOJTYYACM: X = 3, Toraay = -.

OTBeT. (3 ; %)
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C-45.* 3amMeHa HeM3BECTHBIX IPU PelICHUU CUCTEM YPABHEHUM

(Sx

2.12x+Yy
\12 . 13%2X+Y 13 = 134 +2y,

Pelus BTOpo€e ypaBHEHHE OTHOCHTENBHO ¢ = 13%* t Y momyunm:
2x +y=1,ormax=2,y = —3.
Otser. (2; —3).

+6x+3y=9
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C-45.* 3amMeHa HeM3BECTHBIX IPU PelICHUU CUCTEM YPABHEHUM
3cosx +siny =0,5
2Ccosx —siny = 2,

CI10)KMB ypaBHEHHUS CUCTEMBI, TIOJTyUHM:

5cosx =2,5;, cosx=0,5 x-= i§+2nn, rae n € 7.
Tormasiny = —1,y = —g + 2nk, tne k € Z.
OTBerT. (ig + 21tn; —g + 27tk), rnen €72, k € 7.

3aMeuanue. 31ech s X U Y OyKBBI 77 U k pa3IW4YHbI, TaK KaK
KKJOMY 3HAUEHUIO X COOTBETCTBYET HE €IMHCTBEHHOE 3HAYCHUE V.
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C-45.* 3aMeHa HEHM3BECTHBIX NMPU PEHICHUHU CUCTEM YPABHECHU I

( 5
A
\\/x—S _,/y+1 -
8 — —
CII0’)KUB YPAaBHEHHSI CUCTEMBI, TTOJTYIUM: N 8, oTKyna x = 4.
Tormay = 3.
Otser. (4;3).

[Ipoiias ONMMCAaHHYIO BBIIIE MOATOTOBKY, YYAIIUECA MOTYT PEIIUTh
OOJIBIIIYIO YacCTh 3aJaHui S5, 13, 15, pellieHne KOTOPBIX HE CBS3AaHO C
IIPUMEHEHUEM HECTAHIAPTHBIX MIPUEMOB, O KOTOPBIX MBI [TIOTOBOPHUM

B CJICAYIOIIUAM Pa3.
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Cnacunbo 3a BHUMaHue

Temy pasroBopa He 3akpbiBaeM. MoXXHO NpoaokKuTb
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